

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.599 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado

Domingo 18 de Marzo de 1928

La posición internacional de España

No hay que dejarse llevar de un optimismo exagerado ni tampoco caer en desilusiones pesimistas; ha dicho el Gobernador en la nota oficial en que ha hecho públicos los acuerdos recaídos entre Francia y España, después de un año de gestiones laboriosísimas, respecto a la cuestión de Tánger.

Esa recomendación del Gobierno está basada en la prudencia y en la realidad, que son el fundamento de toda negociación diplomática.

Sabido es que Tánger, por su régimen especial, era el centro de las conspiraciones de los rebeldes rifenos y el arsenial de donde sazaban las armas los contrabandistas para vendérselas a los díscos.

Para acabar con ese refugio de piratas y de aventureros, por encontrarse Tánger en nuestra zona de protectorado marroquí, se ha venido clamando porque España ejerciera en la plaza y en su campo intervención directa.

No pide España que se considere a Tánger como de dominio español por afán imperialista.

Nada de eso; lo que pide España es que se la habilite para que no pueda vivir ni ser asistido dentro de su misma casa aquellos que la traicionan y combaten.

Claro es, que al ser así planteada la cuestión, tuvieron que surgir recelos y suspicacias, pero la justicia y la buena fe se van imponiendo como lo demuestran lo acordado por los Gobiernos de París y Madrid para que dentro de lo convenido por las potencias interesadas y que dió por resultado el Estatuto por que se rige Tánger, España tenga una intervención más directa en el orden policial y político, que le permitirá, reprimir en gran parte, el contrabando y deshacer intrigas y conciliábulos reales.

No es todo lo que se necesita; pero la justicia cuando ampara una noble causa y ésta se defiende con energía y prudencia, acaba por dar la razón a quien la tiene.

Ese mismo criterio de justicia y de buena fe ha sido el que ha inspirado al Consejo de la Sociedad de las Naciones para dirigirse a España invitándola cariñosamente a volver a

tomar parte en las deliberaciones de aquel alto organismo internacional.

Se recordará que España, considerando que por su historia, por su tradición, por su actual presente optimista, por representar espiritualmente a las repúblicas hispanoamericanas y por ser nuestro idioma hablado por más de cien millones de hombres espardidos por todo el globo, se consideró con derecho a ostentar el rango de gran potencia dentro del seno de la Sociedad de las Naciones a cuyo fin solicitó que se le concediera un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad, al igual que lo ocupan las demás naciones consideradas como de primer orden.

No se accedió a esta petición y España anunció su retirada de la Sociedad; pero, como entre el anuncio y la retirada definitiva hay un plazo de dos años, antes de que este plazo se haya cumplido, voces autorizadas se han levantado en la reunión que se está celebrando en Ginebra, pidiendo que se ruede a España que vuelva a intervenir en los trabajos de la Asamblea y que desista de retirarse definitivamente de ella. La iniciativa ha sido acogida con gran satisfacción por todos los representantes de los Gobiernos de los distintos países que pertenecen a la Sociedad, también la Prensa de América y de Europa, ha aplaudido esa actitud, por lo que es de esperar que en breve se haga la invitación oficial a nuestro Gobierno para que vuelva de su acuerdo de hace dos años y acceda a que de nuevo esté representada nuestra nación en aquella magna Asamblea.

No se sabe aún cuándo se hará esa invitación oficial ni, por lo tanto, lo que decidirá nuestro Gobierno; pero, sea de ello lo que fuere, lo cierto es que la nueva modalidad adoptada para la aplicación del Estatuto porque se rige Tánger y está atípica halagüeña de la Sociedad de Naciones, demuestra que España, en estos últimos años, ha adquirido predilección en el concierto internacional y que sólo no se nos tiene en nada en cuenta como antes ocurría, sino que se nos escucha, se nos respeta, y se solicita y desea nuestra colaboración en los grandes problemas mundiales.

Secretaría de la Diputación, de once a una de la tarde.

Secretaría del Patronato, Reyes Católicos, 3, de once a una de la tarde.

Sociedad de Obreros Albañiles, de ocho a once de la noche.

Hotel Simón, a cualquier hora del día.

El clamor de los vecinos

Un poco de limpieza

Desde tiempo inmemorial existía a la entrada de la calle de Quevedo, por la de la Reina, y esquina a la calle de Pizarro, un montón de escombros, basuras, latas y el cadáver de algún que otro gato en putrefacción, que no dio nada en favor del orato de la ciudad.

Por tanto, rogamos al señor alcalde tome nota de lo que dejamos apuntado al mismo tiempo que le rogamos se sirva ordenar al jefe de la Policía Urbana que por individuos de ese servicio se proceda a la limpieza del foco de infección que denunciamos.

Infracciones que deben corregirse

Se nos denuncia por una comisión de vecinos de la calle de María Guerrero (antes Bonilla) que algunas personas domiciliadas también en la misma calle y en tanto despenseras, arrojan en plena vía las aguas sucias procedentes del lavado de ropa y fregado de utensilios de cocina, constituyendo un foco de suciedad, especialmente por la entrada de la calle de Granada, que debe corregirse severamente, pues esto constituye una evidente infracción de las ordenanzas municipales.

Panadería y Pastelería — LA CORONA —

Fábrica de pan de todas clases. Especialidad en pan de Viena y Francés. Bollos suizos. Isabellas de coco. Brioches y monos.

Primeros, 15

Hoy dará comienzo las elecciones de vocales de la Cámara Uvera.

Estas continúaran durante los días 19 y 20 del actual.

Sacudidas sísmicas

En la estación Sismológica de Almería se han registrado el día 16 dos temblores de tie-

Exposición Hispanoamericana

Lo que hacen otras provincias

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Los que viajan

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

Procedente de Málaga, llegó a nuestra capital, el ingeniero don José Amate Celaya.

Se encuentra entre los otros procedente de Granada, el abogado don Angel Campos.

Ha salido para el inmediato pueblo de Jádor, las encantadoras señoritas, Presentación Granados y Marina Fe-

rrero; el primero a 5 horas 21 minutos y 8 segundos, distancia superior a 13.000 kilómetros, y el segundo una débilísima sacudida local a 10 horas 59 minutos y 28 segundos.

De sotolayo

La Cámara uvera o don Alonso Quijano o la Fe se va

A la alta prosa mesurada de don Gabriel, responde la nerviosa prosa sincera de don Victoriano.

Andan ambos contendientes espulgando sus pasadas actuaciones al frente de la Cámara y, ¡vive Dios!, que no encuentran modo de avinirse en tan árduo cuan estéril batalla. Resuena el «uno», la pasividad del «otro»; acusa el «otro», de pasividad al «uno»; pecó por omisión don Gabriel; por omisión pecó don Victoriano...

Bien hallan los señores polemistas en defensa y justificación de personales defectos y, no es mal para el acervo común de los uveros, que ambos defensores de sus propias actividades señalen las propias torpezas y los desaciertos comunes.

No es malo, no; pero tampoco es bueno. No es ni bueno ni malo.

Porque, vamos a ver: ¿Qué importa a la masa, a la pobre masa unánime de los productores de la provincia el que tal gestión de don Victoriano fuera acertada o no, si ya pasó; ni que la de don Gabriel fuera eficaz o negativa, si también ha pasado?

¡Pretérito, más o menos perfecto, pero pretérito!

Y hay que mirar hacia adelante que es futuro y que está en nuestra mano el que sea un futuro perfecto.

Mas, es que al mirar hacia adelante...

Tenemos sobre nuestra pensamiento una gran pesadumbre; la pesadumbre del pesimismo. Se va alejando tan rápidamente la fe de nuestros pechos que ya no creemos en nada. Empezamos—con nosotros está la casi totalidad de los parraleros—creyendo en la energía y la voluntad y el deseo de un hombre—por indomable que sea esa energía, por creencia que sea esa voluntad y por bien enderezado que sea ese deseo, un hombre es... un hombre!

¿Es que en el extenso censo de parraleros se han acabado ya los hombres de sólido prestigio? ¿Tan de menguadas condiciones somos que no es posible entresacar unos cuantos hombres nuevos, contrastados en la buena fe y el buen sentido; conscientes en su misión y leales en sus actuaciones; fieles diputados de sus electores; de recta moral e incomprometidos principios; honrados, leales, buenos?

Si los hay, renovemos; dejemos aparte lo ya conocido por gastado. Si no los hay...

Y viene otra vez la sombra del pesimismo anterior. No hay fe. Se ha ido la fe...

Gluck

Si no debiera ser así? Pues no lo es.

Nada anima ni conmueve ni galvaniza este inerte cuerpo electoral. Padecemos de ataxia cerebral: nada hace vibrar nuestras energías y, bajo el suelo.

«Empalagosos» postales o veriales.

Únicamente yo, que juzgo a todos los Pepe's iguales, particularmente a los que han pasado de la edad de la adolescencia, soy el que felicito a todos aquellos ánimos, y tan abandonados de la sociedad, que ni ellos mismos, casi, se acuerdan ya de que se llaman Pepitos...

A los Pepitos, sobre todo, más o menos «icos», es a quienes en general, sin excepción alguna, les envío una felicitación onomatopeica tan extraordinaria que es como para que se acuerden de mi toda la vida.

Pero yo, ¡qué! Si acaso, si acaso, este no, pero el próximo año felicitaré también con toda la fuerza de la puata de mi pluma a los pollos... que celebren en tal día como mañana su san-

to. Claro está que siempre y cuando que no tengan nada de peras...

La fruta en esta manifestación no pasa por ella si aún estando en dulce.

Angel Palánquez

Madrid marzo 1928

Lea usted en nuestro folletín de cuarta página

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

El monumento a Colón

Que habrá de erigirse en la isla de Santo Domingo

A partir de hoy se considera efectivo el plazo señalado para tomar parte en el concurso para llevar a cabo la construcción del monumento que haya de erigirse en Santo Domingo en honor de Cristóbal Colón.

En dicho concurso podrán tomar parte todos los arquitectos y escultores hispanoamericanos, quienes podrán presentar cuantos proyectos y anteproyectos tengan por conveniente.

El Gobierno de aquella República dominicana ha consignado en sus presupuestos la cantidad de 56 000 pesetas, distribuidas en diez partes correspondientes a otros tantos premios.

El Jurado que haya de designarse para exponer y resolver el concurso seleccionará diez proyectos de entre los bocetos que se hayan presentado.

Los miembros que hayan de constituir dicho Jurado habrán de reunirse en Madrid en el mes de Noviembre próximo para examinar los bocetos que se presenten a concurso.

Los anteproyectos seleccionados se remitirán a Washington, donde otro Jurado, constituido a estos efectos, emitirá su fallo definitivo.

Solicitando una revisión de tarifas

Una numerosa comisión de cosecheros de frutas, llegada ayer de Santa Cruz de Tenerife, visitó esta mañana al ministro de Fomento en su despacho oficial.

Los cosecheros hubieron de solicitar del conde de Guadalhorce que prontamente se lleve a efecto una detenida revisión de las tarifas que hoy rigen en toda España con referencia al transporte de frutas.

Dos príncipes alemanes en Palacio

Esta mañana estuvieron en el regio Alcázar dos príncipes alemanes, llegados ayer tarde a esta corte.

Los egregios visitantes cumplimentaron a la real familia.



También estuvo en Palacio el Director general de Acción social agraria.

Informó al Soberano sobre la marcha de los asuntos encaminados a la resolución de dicho organismo.

La salud de don Armando Palacio Valdés

Cuando se había proyectado un pronto restablecimiento de la salud del eminente novelista don Armando Palacio Valdés, quebrantada por consecuencia de las lesiones que hubo de producirse en una caída, se han advertido en el paciente alarmantes síntomas de una grave complicación en el riñón.

El señor Palacio Valdés se halla postadrásimo.

Esta tarde le fué observada al ilustre enfermo una fiebre considerable.

Los médicos que le asisten confían en salvarle.

La convocatoria a elecciones municipales es elogiada por «El Debate»

«El Debate», en uno de los editoriales que publica hoy, dedica un caloroso elogio al Gobierno, por haberse animado del propósito de convocar a elecciones municipales en el próximo Otoño.

El mencionado diario madrileño considera la celebración de dichas elecciones como un señalado acierto del señor Primo de Rivera, ya que llevar a la práctica dicho proyecto significa tanto como adoptar un medio útilísimo y eficaz para enjuiciar sobre nuestra situación política y descubrir el ánimo que vive en el pueblo con respecto a la gestión del Gobierno.

Derivando a otro aspecto la cuestión, el referido colega afirma que actualmente se está robusteciendo el partido socialista con una ejemplar compañía de propaganda.

Conviene «El Debate» que es necesario que se manifiesten estos constantes avances del socialismo; ello habrá de provocar la necesaria reacción de aquellos ciudadanos que viven al margen de toda intervención en la vida pública.

Se buscan representantes activos

Despacho General para toda España:

A. Klaebisch
Cler's, 69 - BARCELONAAgente en Almería:
Juan Jiménez Carrión

Paseo del Príncipe, 30



BENEDICTINE

LA GRANDE LIQUEUR FRANÇAISE

Ingenieros, Arquitectos, & constructores
Cemento Portland Artificial "Rezola"

De producción nacional

El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía.

Representante: Urbano Fernández — Silencio, 40

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

La enseñanza de la Sericicultura en las escuelas nacionales de Almería

El órgano oficial del Gobierno establece en una de las disposiciones que inserta, que se comience la enseñanza práctica de Sericicultura en las siguientes escuelas nacionales de la provincia de Almería:

Abril, a cargo del maestro don Antonio Brotons.

Cuevas de Vera, por don José Brocós Ramón.

Utrillas del Campo, por don Rafael Plaza Martínez.

Ohanes, por don Antonio Vázquez Villazante.

Istán, a cargo de don Eladio Guzmán Hernández.

El día del Presidente

Esta mañana despachó con el señor Primo de Rivera, el director de la Acción Social Agraria.

Este manifestó al jefe del Gobierno, que había firmado la escritura de venta, extendida a favor del Sindicato Agrícola de Villagordo (Jaén), de varias fincas que en dicha localidad poseen el marqués de Mondújar.

Se prohíbe la celebración de los cursos de Eugenesia

En las oficinas de Censura ha sido facilitada hoy a los periodistas una nota en la cual se hace constar que se han dado órdenes categoricas para que se suspendan las conferencias que veráis celebrándose con motivo del Congreso de Eugenesia, en la Facultad de Medicina de San Carlos.

Se dice en dicha nota que las teorías preconizadas en tales conferencias son peligrosas en extremo por el absurdo materialismo que se ha expuesto ante un auditorio constituido por personas de distintas edades, sexo y condición social.

Se considera en dicha nota que las teorías que sustentan cuantos oradores han tomado parte en el referido Congreso, son demoledoras de la integridad de la familia y de los más esenciales fundamentos de la moral.

Continúa diciendo la nota que dichas teorías podrán considerarse como licitas en el orden del tifus y dentro de toda controversia doctrinal.

Pueden ser toleradas ante un público de academia o de centro profesional de carácter científico, pero nunca ante circunstancias a quienes por su escasa cultura es fácil predisponerlos a su aniquilamiento moral.

El estado de Palacio Valdés

A última hora de esta tarde fué visitado nuevamente por los médicos que lo asisten, el maestro de la novela española, señor Palacio Valdés.

Se advirtió en el paciente una ligera mejoría.

Conferencia del señor Yanguas en la Casa del Estudiante

Esta noche disertó en la Casa del Estudiante, el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas Messia.

Producido una brillantísima conferencia, acerca de la reforma universitaria.

Las glorias de la iniciativa—dijo el señor Yanguas—cabe recordarle al jefe del Gobierno, por haber dado el primer paso en el proyecto de dicha reforma, al advertirse por el señor Primo de Rivera una cierta personalidad jurídica a las Universidades.

Siguió afirmando el conferenciante que en el seno de aquellos organismos docentes imponerse una revisión de los planes que regían, planes críicos y absurdos tal como se desarrollaban.

La enseñanza tendrá en adelante un carácter práctico, a fin de combinar las exigencias de las profesiones con el espíritu

universitario y estudio investigador que debe presidir toda función docente.

Terminó el señor Yanguas su disertación asegurando que ha llegado el momento en que la Universidad sea convertida en fuente viva de educación, experimentación y cultura.

La labor de las Secciones de la Asamblea

Esta tarde reúnenose los miembros que forman parte de la Sociedad de Codificación.

A la reunión hubo de asistir el ministro de Gracia y Justicia, señor Poste, a fin de conocer el proyecto de reforma del Código.

Sobre la reducción de interés de las cédulas hipotecarias

El Consejo de Administración del Banco Hipotecario de España, en una nota facilitada esta tarde, desmiente las noticias circuladas por las que hubo de asegurarse que dicha entidad bancaria proyectaba reducir el interés que actualmente devengarán las cédulas hipotecarias del seis por ciento.

Suicidio de una joven

Esta tarde ha puesto fin a su existencia, arrojándose por una de las ventanas del Banco Calzmarie, la empleada del mismo, Consuelo Castro.

La suicida era bellísima, ignorándose los móviles que habían inducido a tan agrida joven a tomar tan extrema resolución.

Sobre la conversión de la Deuda perpetua en amortizable

Tanto en la Bolsa como en todas las entidades bancarias establecidas en esta corte, ha causado favorable impresión la próxima conversión de la Deuda perpetua interior en amortizable de dos categorías.

Opinión de «La Epoca» alrededor de las elecciones municipales

El diario madrileño «La Epoca» estima que las elecciones municipales que hoy se celebran en este país traerán la primera victoria de la democracia en la historia de la patria.

Llegada de unos oficiales portugueses

Esta mañana llegaron procedentes de Lisboa los jugadores que habrán de contender con el equipo constituido por la selección española de fútbol.

Acompañan al equipo lusitanos varios oficiales del ejército portugués.

Los «experiénticos» estuvieron en el Ayuntamiento, entregando al alcalde un saludo de su colegio de Lisboa.

En el domicilio de la Federación Nacional de fútbol, celebróse una brillantísima recepción en honor de los excursionistas lusitanos.

Un vuelo de pruebas

Esta mañana elevóse en Cuatro Vientos el aparato que conducen los aviadores Iglesias y Jiménez, dirigiéndose a Sevilla.

Dos horas más tarde telegrafiaron dichos pilotos su feliz llegada a la ciudad del Betsis.

El martes próximo regresará dichos aviadores a Madrid.

Con este vuelo se dan por terminadas las pruebas que han venido realizándose con el aparato que conduce los pilotos señores Iglesias y Jiménez, y en el cual habrá de emprender dichos aviadores su proyecto «rái», para batir el récord de distancia en vuelo directo.

Este vuelo será iniciado el día cinco de abril próximo, dirigiéndose dichos aviadores hasta Bombay.

La Bolsa

Deuda 4% interior 7670

4% exterior 8825

5% amortizable 9475

Obligaciones de T. solo 1917

Banco de España 58600

España de Crédito 36500

Hipoteca Cédulas 6 0/110000 22000

Tabacalera 2340

Cheques si Londres 2340

Paris 594

New-York 594

Roma 594

Noticias de provincias

Suspensión de un periódico

Pamplona.—Por no haberse sometido a las reglas prescriptas por la Censura, ha sido suspendido en su publicación el «Diario de Navarra», que se edita en esta capital.

Además le ha sido sancionada a dicho periódico una multa de mil pesetas.

La estancia de unos católicos franceses en Barcelona

Barcelona.—Los profesores de la Facultad de Medicina de Montpellier, llegados ayer a esta capital, visitaron esta mañana el Monasterio de Montserrat.

A un abogado se le acusa de haber sustraído alhajas a una artista

Barcelona.—La Policía ha detenido a un conocido abogado de esta capital, contra el que habían presentado una denuncia en virtud de haber atraído ciertas alhajas a una artista de variétés.

Barcelona.—La Policía ha detenido a un conocido abogado de esta capital, contra el que habían presentado una denuncia en virtud de haber atraído ciertas alhajas a una artista de variétés.

El asalto al cuartel de Atarazanas

Barcelona.—Para el día primero del próximo mes de abril se anuncia la celebración de un consejo de guerra contra los individuos que tomaron parte en el asalto al cuartel de Atarazanas, ocurrido en el año 1924.

Espectáculos

En Hesperia

Los Lagarteros

Con una selección nutritiva de público celebróse anoche en el Salón Hesperia la presentación de la Compañía de comedias que dirige nuestra paisana la primera actriz María Cañete.

Se estrenó la comedia en tres actos «Los Lagarteros», original de Luis de Vargas.

«Los Lagarteros» no son, ni más ni menos, que una variante, en ocasiones mejor lograda, de «Charlestón», obra del mismo autor, la de su consagración puede decirse. El mismo ambiente social, igual conflicto de familias, idéntico ambiente. Como en «Charlestón», es «Los Lagarteros» también la imposible el buen sentido, personalizado aquí por el amigo y allí por el tío. Tiene esta obra sobre la anterior una cosa: Tormenta, una mujer que entre burdas y entre veras sabe conducir muy bien su corazón y su dignidad de sexo y de clase. Los demás personajes, con ligeras diferencias, son los personajes de «Charlestón». Los resortes sentimentales empleados y el problema planteado, son los mismos. Los contrastes, igualmente.

Tanto esta obra como la anterior me recuerda una modalidad testaruda de Arribiches. La comedia invertida en sazón. La nota festiva en contraste con sentimientos siempre elementales del pueblo de la artillería burguesa. La crítica de vicios y de prejuicios sociales, más que por intención de corregir, como medio, como recurso, mejor dicho, para llegar al desenlace ejemplar. Tiene, no obstante, para mí, Luis de Vargas sobre Arribiches, salvando la distancia que hay todavía como constructor de teatro, aparte la personalidad, de aquél a éste, mayor veracidad en el procedimiento y una superior horadura en la concepción artística y en la intención, cuando no en el contenido.

La comedia, en resumen, está bien desarrollada. Tiene frases y escenas cómicas acertadas. La nota sentimental, un poco para la galería; pero sincera, tal como—asi nos parece—el autor. Fué del agrado del público, que aplaudió reiteradamente al final de los tres actos.

La comedia, en resumen, está bien desarrollada. Tiene frases y escenas cómicas acertadas. La nota sentimental, un poco para la galería; pero sincera, tal como—asi nos parece—el autor. Fué del agrado del público, que aplaudió reiteradamente al

Noticias y sucesos

De la Comisaría
La Guardia Municipal ha denunciado a Aurelio Mariano Vidal por escandalizar y blasfemar en completo estado de ebriedad.

Los mismos funcionarios han denunciado al vecino de Huérnos, Juan Ferrer López, por desobediencia.

Los mismos agentes de la autoridad presentaron a Serafín López Gutiérrez, a Juan Jiménez García y a Antonio Morales Herrera, detenidos los dos últimos por romperle al primero una cesta de rosas.

La Guardia Municipal presentó a Miguel Hernández Pérez, herido levemente.

Por los mismos funcionarios fué llevada al Parque municipal una cabra que escapó de extraviada unos muchachos.

LA MEJOR SASTRERIA FINA Y CONFECCIONES «ALMÁENES PLAZA»

De la Prisión

Ayer ingresó en la prisión provincial Aurelio Moreno Bioguín.

Quedaron recinidos 64 hombres y 2 mujeres.

Nuevo producto de belleza

IDEAL MISTERIO.—No precisa usar polvos, dura el efecto todo el día y no mancha vestidos ni pieles, indispensable a toda señora de la buena sociedad.

Pueden adquirirlo en la Casa Idaelio Palenzuela.—Calle de Ricardo 3.

LOS ULTIMOS MODELOS Y MAS BARATOS: «CALZADOS PLAZA»

Seforas!

Nuevamente estrenaréis vuestro calzado así como los bolsos de piel remitiéndolos para ser teñidos en cualquier color al Paseo del Príncipe núm. 30.

Se alarga y se ensancha el calzado.

Se reciben encargos de los pueblos.

Un lesionado

En la Casa Municipal de Socorro fué rescatado Rafael Rodríguez Rodríguez, de veintisiete años de edad, de tres heridas cortantes de carácter leve en la zona derecha.

Se las produjo en el Bulevar

Navarro Rodrigo 11

Garage Ortega

Soldadura eléctrica y autógena

Cocheras independientes. Carga de baterías. Se hacen toda clase de trabajos

mecánicos, relacionados con los automóviles.

La apertura de este Garage tendrá lugar el día primero del próximo mes de Abril.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía

S. en C.-SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Marzo de 1928 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrirán las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 55750

Medio billete. 28250

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje

10 años en adelante pasaje entero.

Informarse en consignatario LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martell

equivalente a la de Arapiles. ALMERIA.

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus

compras van catalogos y consultas oracatos

Gran barato en los

Grandes Almacenes de S. José

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

Por muy pocos días ofrecen estos Almacenes a su distinguida

clientela un barato sin igual en muchísimos artículos.

Visiten estos Almacenes cuanto antes y aprovechen la ocasión

VIANA y RODRIGUEZ S. en C.

Calle de las Tiendas, 15 y Azara, 2

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el miércoles próximo, el 21 de Marzo y recibirá a todas las personas que están quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conocen, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlo. Miles de curados, agraciados, los pregonan. Infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los méjicos que, para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahoran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como una guante. No hay más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los heridos. Recomendado siempre todo aparato que no sea del especialista. Sr. Torrent, de nombre oficialmente registrado. Aconsejado siempre a dicho acreditado ortopedista: no dejéis de visitarle, y tened muy presente que se hallará en Almería, y en el Hotel Continental únicamente el miércoles próximo dia 21 de Marzo.

NOTAS. En Cartagena, el dia 19, en el Hotel Francia y París.
En Lorca, el dia 20, en el Hotel España.
En Guadix, el dia 22, en la Fonda de los Naranjos y
En Granada, el dia 23, en el Hotel Suizo.

Talleres y despacho: En Barcelona Unión 13, CASA 100 RENT

Tiro Nacional

La directiva de esta representación participa a los señores socios que la inauguración del domicilio social ha quedado aplazada hasta el dia 22 del actual en vez del dia 18 como se tenía anunciado, a cuyo acto nuevamente se invita a todos los socios en general.

El domicilio es Conde Olímpico 5 (sitio local del Colegio de Médicos) y a las 7 horas de la tarde.

Hoy domingo, a la hora acostumbrada (dos tarde) estará el automóvil en la Puerta de Purchena frente a la confitería, para conducir al campo de tiro a los señores socios, a los cuales se les recordará que el primer concurso mensual se verificará el dia 25 del actual (domingo).

Debido al fomento que el deporte de tiro con fusil está tomando en Almería, es de esperar que para el citado concurso y sucesivos esté nuestro Polígono nutrido de tiradores los que como es natural se distinguirán los boatos y artísticos premios que hay designados.

Alfonso J.

Comandancia de la Guardia civil

Venta de tres caballos

El dia 21 próximo a las 11 se llevará a efecto en la Casa Cuartel (Plaza de Santorius número 6) y ante la Junta económica de la Comandancia la venta de tres caballos de desecho propiedad del fondo de Remontado.

El importe de este anuncio y el de los publicados en periódicos de la localidad, con una peseta para el Voz Pública será de cuenta de aquél a quienes se les adjudiquen dichos solípedos.

El cabrador, al darse cuenta de la presencia de la Guardia Civil, puso pies en polvorosa, no pudiendo ser reconocido por la escrupulosidad del terreno.

En la huida llevó consigo la escopeta de que era portador, pero dejó el pújaro reclamo en aquel lugar.

A poca distancia fué encontrada una burra, con una hacha y un morral de cuero, suponiendo perteneciera al sujeto que se dió a la fuga.

Con el atestado instruido se ha dado cuenta al Juzgado.

Embragado escandaloso

La Benemérita de Lucainena denunció a José Campoy Fresneda por embrague y escandalismo.

La gracia de un joven, pose de mal humor a su padre

A la Benemérita de Adra denunció Emilio López Fernández, que durante las noches del 11 al 12 del actual, le habían sustraído un jamón y una chata, sospechando que la sustracción la hubiese efectuado un hijo de 17 años.

Practicadas las oportunas diligencias, la guardia civil averiguó, que el jamón fué vendido por el citado hijo del denunciante, a Dolores López Llorer, dueña de una taberna y

PRECIOS DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 55750

Medio billete. 28250

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje

10 años en adelante pasaje entero.

Informarse en consignatario LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martell

equivalente a la de Arapiles. ALMERIA.

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus

compras van catalogos y consultas oracatos

Por muy pocos días ofrecen estos Almacenes a su distinguida

clientela un barato sin igual en muchísimos artículos.

Visiten estos Almacenes cuanto antes y aprovechen la ocasión

VIANA y RODRIGUEZ S. en C.

Calle de las Tiendas, 15 y Azara, 2

DE TOROS

Hoy se inaugura la temporada taurina en Bilbao, con una novillada a cargo de Flaitz, Pedro Montes y José García Maera II. A las órdenes de Maera, actuará nuestro paisano, el notable banderillero, Antonio Hernández Escudero.

Es la Monumental de Barcelona, lidiarán esta tarde reses a don Antonio Pérez de San Fernando, los diestros Valencia II, Barrera y Torres.

Mañana festividad de San José, y en Barcelona también, Mariano Rodríguez José Pastor y Paco Perellón, estoquearán seis novillos de Murube.

El matador de novillos Eduardo Gordillo ha conferido poderes a don Antonio Villarán Villarillo, que habita en Sevilla en la calle O'Donnell, número 1.

Radiotelefonía

Radio Club Almería

ESTACION E A J 18

Programa para hoy domingo:

A las 20.—Notas de sintonía.

«Carmen», Seguidilla (Disco).

«Berenaja andaluza», (Niste).

«Pino por el señor Orozco.

«El Obsequio», (Alvarez de Sotomayor) Recitado.

«Romanza», (Mendelsohn) Piano por el señor Orozco.

«L'Africana», Caruso (Disco).

«Los tres hermanos» (Alvarez de Sotomayor) Recitado.

«Vals» (Chopin) señor Orozco.

«Riesos», Obertura (Disco).

«Rumores de la Caieta», (Albanian) señor Orozco.

«Faun», Salicetón (Disco).

A las 21.—Cierre de la estación.

Programa para mañana lunes:

A las 20.—Notas de sintonía.

Orquesta g...?

«Alma gitana» (J. L. Medina-Villa).

«La Verbena de la Paloma», fantasía (Bretón).

«La Casita blanca», (Serrano).

«Modas», charlestón, (Francisco Sánchez López).

En el intermedio de la zarzuela «La Verbena de la Paloma» el pianista señor XX interpretará «Con las esperanzas», tango, (Francisco Sánchez López).

Programa para mañana lunes:

A las 20.—Notas de sintonía.

Orquesta g...?

«Alma gitana» (J. L. Medina-Villa).

«La Verbena de la Paloma», fantasía (Bretón).

«La Casita blanca», (Serrano).

«Modas», charlestón, (Francisco Sánchez López).

«Rumores de la Caieta», (Albanian) señor Orozco.

«Faun», Salicetón (Disco).

«Los tres hermanos» (Alvarez de Sotomayor) Recitado.

«Vals» (Chopin) señor Orozco.

«Riesos», Obertura (Disco).

«Rumores de la Caieta», (Albanian) señor Orozco.

«Faun», Salicetón (Disco).

«Los tres hermanos» (Alvarez de Sotomayor) Recitado.

«Vals» (Chopin) señor Orozco.

«Riesos», Obertura (Dis

